

教育部印发《青少年法治教育大纲》

从小学到大学均要开设法治课

本报讯(记者 王蔚)教育部日前在沪发布消息称,由教育部、司法部委托华东师大、华东政法大学和上海市教委联合编制的《青少年法治教育大纲》已编写完成并印发至全国实施。由教育部政法司、上海市教委、华东师范大学、华东政法大学联合组建的“青少年法治教育创新中心”也于前天在华东师大揭牌成立。

新编《青少年法治教育大纲》规定了各学段法制教育的主要内容。

■ **义务教育阶段** 使学生初步了解公民的基本权利义务、重要法治理念与原则,初步了解个人成长和参与社会生活必须的基本法律常识;初步树立法治意识,养成规则意识和尊法守法的行为习惯,初步具备依法维护自身权益、参与社会生活的意识和能力,为培育法治观念、树立法治信仰奠定基础。

其中,小学阶段,着重普及宪法常识,养成守法意识和行为习惯,让学生感知生活中的法、身边的法,培育学生的国家观念、规则意识、诚信观念和遵纪守法的行为习惯。初中阶段,使学生初步了解个人成长和参与社会生活必备的基本法律常识,进一步强化守法意识、公民意识、权利与义务相统一观念、程序思维,初步建立宪法法律至上、民主法治等理念,初步具备运用法律知识辨别是非的能力,初步具备依法维护自身合法权益、参与社会生活的能力。

■ **高中教育阶段** 使学生较为

全面地了解中国特色社会主义法律体系的基本框架、基本制度以及法律常识,强化守法意识,增强法治观念,牢固树立有权利就有义务的观念,初步具备参与法治实践、正确维护自身权利的能力。

■ **高等教育阶段** 进一步深化对法治理念、法治原则、重要法律概念的认识与理解,基本掌握公民常用法律知识,基本具备以法治思维和法治方式维护自身权利、参与社会公共事务、化解矛盾纠纷的能力,牢固树立法治观念,认识全面依法治国的重大意义,坚定走中国特色社会主义法治道路的理想和信念。

《大纲》要求小学低年级要在道德与法治课中设置专门课时,安排法治教育内容;小学高年级要加大法治教育内容在道德与法治课中的比重,原则上不少于1/3;初中阶段,采取道德与法治课中设置专门教学单元或者集中在某一学期以专册方式实施教学,保证法治教育时间。高中教育阶段,思想政治课要设置专门的课程模块,可以采取分册方式,将法治教育作为思想政治课的独立组成部分,或者加大法治教育选修课的课时。高等教育阶段要把法治教育纳入通识教育范畴,开设法治基础课或者其他相关课程作为公共必修课。鼓励具备条件的地方、学校根据本大纲要求编写法治教育教材,在地方课程或者校本课程中设置法治知识课(必修或选修),完成《大纲》要求的教育内容。

上海早教节开幕

中美合推亲子早教游戏指南

本报讯(记者 陆梓华)本市千户家庭昨天来到静安区早期教育指导研究中心、静安区少年宫及静安区近30个早教指导站与幼儿园,参加“育儿加油站”2016年上海市科学育儿指导公益活动,拉开了第三届上海早教节序幕。

本次活动由静安区教育局联手上海市科学育儿指导项目组,联合黄浦、长宁、普陀等区优质科学育儿指导专业资源开展。活动

包含三场专家讲座,汇集家长最为关心的“家庭亲子依恋”“孩子良好行为习惯养成”“幼儿科学养育”等主题。

活动现场,由静安区早期教育指导研究中心、华东师范大学学前教育与特殊教育学院和美国UC伯克利婴幼儿心理研究中心联合编写的国内首套系统指导家长在家中开展亲子早教游戏活动的书籍《亲亲宝贝——生活中的育儿

小游戏》正式发布。该书是中美早教研究专家在对静安区近10家0至3岁婴幼儿早教机构育儿过程观察实录、案例分析、仪器测量等基础上研发、编辑而成的亲子育儿书籍,指导家长在婴幼儿0-6个月、7-12个月、13-18个月、19-24个月、25-36个月五个月龄段,如何培养和锻炼孩子在精细动作、音乐、涂鸦、大动作和语言等多方面的能力。



2016光明蔬菜节近日在上海都市菜园主题公园开幕,沪上不少市民游客纷纷来到公园游览参观,围绕“新农场生活”主题,体验“科学种植”“生态庄园”“基地旅游”等一系列休闲活动所带来的快乐,感受郊野绿色生活新理念。
杨建正 摄影报道

蔬菜节上感受郊野生活



东方网出品 微信扫一扫

我想天天
陪你吃早餐

新闻早餐主持人:筠惠